

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

WANDER.-Año XII.-Núm. 3.578

Redacción y Administración: San José, 15.-Teléfono 55

Martes, 5 de mayo de 1925

La política y los problemas nacionales.

Probable que, a su llegada a Madrid, el presidente del Directorio haga algunas declaraciones

FIRMA REGIA

Se han facilitado los decretos firmados por el

para el mando del

de reserva de Ca-

don Gregorio Mon-

inspector de la quinta

don Antonio Parache-

don de la séptima, a don

PREMIO DE GUERRA Y MARINA

que celebrará el lunes

de Guerra y Marina, se

las propuestas de ascenso

coronel don Santiago

Tablas, muerto gloriosamen-

de Tazarut; del coman-

don Guillermo Delgado y del

de Infantería don Luis Potto.

se examinarán los expe-

para la concesión de la cruz

don Agustín don Agus-

teniente don José Fernández

don Benedito Díez.

se examinará una pene-

mejora de pensión aneja a

de Sufrimientos por la Pa-

se concedió al teniente don

de los Santos y el expediente

la apertura de juicio contradic-

objeto de conceder la cruz

don Fernando al teniente don José

LEGADA DE ROMANONES

de París, donde ha pa-

para asuntos par-

ha llegado a Madrid el ex-

del Consejo señor conde de

se visitará a su casa nu-

arigos, a los que dijo que

estético del viaje.

hacer declaraciones de

LEGADA DE MUSLERA

de Coruña ha llegado el

Muslera, quien se trasladó a

de la Presidencia, entre-

con sus compañeros.

MAS FIRMA REGIA

el Rey ha firmado en

los siguientes decretos de

por méritos de campa-

general de división al brigadier

Castro Girona.

para el ascenso a ge-

brigada al coronel don En-

Masdeu.

el mando de la briga-

de la primera divi-

general don Juan Sirvent y el

segunda a don Fernando Flo-

al Estado Mayor Cen-

don Emilio Villar.

al mando de varios ter-

de la Guardia civil a los coronel-

se citan.

los interventores de

don Luis Fernández y don

Calvo para las intervenciones

cuarta región y Comandancia

respectivamente.

para el cargo de jefe del

Mayor de la Capitanía gene-

Comandante al coronel don Luis

REGlamento DEL CATASTRO

de la presidencia del general Her-

ha celebrado hoy una re-

de la Comisión encargada de

del nuevo Reglamento

del catastro.

comisionados continuarán sus

en días sucesivos.

DESPACHO Y VISITAS

don Magaz despacha-

los subsecretarios de Guerra

y Marina.

don Franco estuvo en la Pre-

visitando al general Gómez

el jefe de la Oficina de Políti-

Benjumea, celebró

extensa conferenciamal el go-

de La Coruña, don Rafael

estuvo en la presidencia

de la Cámara Agrícola

Benjumea, entrevistándose con el ge-

Hamosa, para tratar de asun-

relacionados con la agricultura y

del trabajo del campo,

de editar el par-

MAZ Y LOS PERIODISTAS

esta tarde, a las cinco y

don Magaz a

del grupo de

decidiendo:

libros de pasatiempo y de recreo; narraciones, viajes, amenidades del arte y de la ciencia; cuentos e historietas, bellos álbums de estampas para los niños... Todo esto sería recibido con júbilo por nuestros enfermos, cuya triste situación vendría a aliviarse, ejerciendo en ellos, a la vez, un considerable influjo de alto valor educativo. Y si alguna generosidad privada quisiera procurar a la idea que exponemos un complemento oportuno, podría enviarnos tableros o atriles de los que para facilitar la lectura en el lecho se expenden en el comercio a precios económicos.

Para acallar razonables escrúpulos de quienes pudieran temer en el libro un posible vehículo de contagio en las enfermedades infecciosas, añadiremos que normas severas y rigurosamente científicas saldrán oportunamente al paso de esta posibilidad. Pedimos, pues, al pueblo santanderino su concurso para esta obra de piedad cristiana, de amor y de cultura, seguros de ser escuchados y atendidos.

El presidente, Alberto López Argüello. Los envíos de libros pueden hacerse directamente al Hospital provincial, a la Diputación o al Ateneo de Santander.

El Censo electoral.

A los mauristas de Santander.

Advertimos a los mauristas santanderinos que las listas de electores estarán expuestas hasta el día 14 en el portal de la Guardia municipal, y que deben apresurarse a comprobar si sus nombres están o no incluidos en el Censo.

Las reclamaciones ante la no inclusión serán admitidas hasta el mencionado día 14.

De todos modos, nuestros amigos deben dirigirse al Centro Maurista, Burgos, 1, donde se les facilitará toda clase de detalles relacionados con tan interesante cuestión.

El viaje de los Reyes.

Hoy llegarán a Madrid.

MADRID, 4.—Mañana son esperados en Madrid Sus Majestades los Reyes, como también el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

La Reina doña Victoria preside, cuando llegue, una Junta de damas en Palacio para tratar de asuntos relacionados con el Ropero de Santa Victoria, que preside.

El general Primo de Rivera, permanecerá, como hemos dicho, unos cuantos días en Madrid, y salvo alguna pequeña excursión, que no está todavía definitivamente acordada, no saldrá de la corte hasta el momento de acompañar a Sus Majestades a Barcelona, el día 29.

UNA NOTA DE PRIMO DE RIVERA SEVILLA, 4.—Primo de Rivera ha entregado una nota en la que habla de la pertinaz sequía en la región andaluza y de los auxilios que con tal motivo han concedido las autoridades gubernativas y municipales a los obreros del campo.

En la nota se da esta explicación para que nadie pueda hacer falsas maniobras.

LAS VISITAS DE HOY SEVILLA, 4.—El Rey visitó la Maestranza de Artillería, siendo recibido por el infante don Carlos y por el comandante general de Artillería.

El Monarca visitó las dependencias y fué obsequiado con un lunch.

Primo de Rivera estuvo en la Universidad, siendo recibido por el rector y los catedráticos.

El rector pronunció un discurso solicitando varias concesiones para la Universidad.

Primo de Rivera prometió ocuparse del asunto.

A las seis de la tarde acudió al Ayuntamiento el presidente del Directorio.

Los concejales se reunieron en la sala capitular, celebrando sesión y haciendo el alcalde diversas peticiones.

Primo de Rivera prometió estudiarlas y manifestó su gratitud a Sevilla por lo bien que le había recibido.

LOS REYES Y SU SEQUITO, A MADRID

SEVILLA, 4.—A las nueve de la noche, y en tren especial, marcharon a Madrid los Reyes, las infantas Beatriz y Cristina, los marqueses de Carisbrook, el general Primo de Rivera y el personal palatino.

Ecos de sociedad

RESTABLECIDO

Ayer hemos tenido el gusto de saludar en la calle a nuestro querido amigo don Lucio de la Horga, que ha estado gravemente enfermo durante muchos días.

El señor de la Horga se halla ya completamente restablecido y sólo espera que pasen unos días para dedicarse a sus ocupaciones habituales. Nuestra enhorabuena.

PETICION DE MANO

Por los señores de Moreno Alcañiz, padres de nuestro particular amigo el culto catedrático de Química del Instituto y teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, don Eusebio, ha sido ayar pedida para este día de la bella señorita Carmina Botín, hija de los respetables señores de Botín Panto.

La boda se celebrará en los primeros días del mes de agosto, habiéndose criticado entre los felices prometidos valiosos regalos.

DESPEDIDA DE SOLTERO

El pasado viernes reunió a sus amigos en espléndido luncheon nuestro particular y querido amigo el capitán Amor de Infantería don Natalio González de la Horga, que se despedía de soltero, para contraer matrimonio hoy con su bella prometida la señorita María Luisa Ortiz.

Dos periodistas menos.

Han muerto Ramón de Pereda y Adolfo Tomaseti.

MADRID, 4.—Ha fallecido en Madrid el conocido periodista don Ramón Pereda, director del semanario taurino «Sol y Sombra», en el que había popularizado el seudónimo «Pepe Reyes».

El entierro ha estado concurrenciosísimo, asistiendo a él numerosos periodistas, revisteros, toneros y amigos.

Ayer ha fallecido en esta corte el veterano periodista Adolfo Tomaseti.

Tomaseti había figurado largos años en la redacción de «La Correspondencia de España» y era apreciadísimo en la corte.

El entierro, que tuvo lugar esta tarde, fué una manifestación imponente de duelo.

Música y teatros.

DESPEDIDA DE VALERIANO LEON

Hemos ido a ver la despedida de Valeriano León en Torrelavega. Antes de llegar al teatro, para donde se dirigía toda la gente aficionada a lo bueno, hemos entrado en la lujosa cervercería Sport, del querido Cabrillo, hombre que ha dotado a aquella bella ciudad de un establecimiento modelo, sólo comparable a los de las grandes ciudades.

Mientras tomamos un «cock», Odón, el inmenso violinista y Mediavilla, el notable pianista, nos deleitan con lo mejor y más difícil de su repertorio. Odón se adelanta, nos tiende la mano, y nos dice:

—Vamos a tocar para la Prensa.

La Prensa, en aquel momento, somos Valín y nosotros. Nuestros acompañantes son el ingeniero del Estado don Luis Martínez Román, el simpaticísimo Antolín, conocido de todas a un amigo llamado Paco.

Odón y Mediavilla hacen primores en nuestro obsequio, que ves oímos embobados, orgullosos de que en una ciudad de la provincia se pueda oír música de aquella clase.

Después del concierto vamos al teatro a ver la despedida de León, que se verifica con un lleno imponente, igual al de los días anteriores de su brillante actuación. Pachecoquín, jefe de decir el dinero que ha ganado la Empresa Guerra, el complaciente encargado de la «Sflocino» allí, que puso a nuestra disposición un palco

para ver la comedia, puede suscribirlo. El único que no ha ganado en el negocio ha sido Mibura, que creyendo que la mala suerte de Santander iba a continuarle en Torrelavega, hizo el negocio a tanto alzado, sin incluir siquiera sus gastos de hotel. ¡Las cosas del teatro!

Todo Torrelavega o, por lo menos, lo más granado de Torrelavega—las damas más bellas, los hombres más cultos, las pollitas y pollos más elegantes—estaba en el teatro. Y ese Torrelavega, representado por la belleza, por el lujo, por la elegancia y por el dinero, hizo a Valeriano León, a Aurora Redondo, a Amalia Sánchez Arifio y a sus compañeros, una despedida cordial, entusiasta, calorosa; una despedida de admiradores y de amigos que conmovió a toda la Compañía, poseedora de muestras análogas de cariño en los días anteriores.

Doce veces se levantó el telón en «Rositas de Olor»: doce veces que nos recordaron la frialdad de nuestro público, pudiendo haber gozado unos días más del arte exquisito de tan populares comediantes, los dejó marchar sin hacer nada por retenerlos.

Al salir del teatro nos detuvimos unos minutos para presenciar, en la clara noche primaveral el desfile de las muchachas torrelaveguenses, más elegantes y más bonitas cada día, que daban a la calle el aspecto de las grandes vías de ciudades populosas en días de funciones de gala.

Después, como en Bilbao o en Madrid o en Santander, nos fuimos todos a la cervercería Sport, llena de luz y de animación a aquella hora. Valeriano León habló del próximo viaje de la compañía a tierras asturianas y Aurora Redondo y Amalia Sánchez Arifio recordaron que hacía algunos años, al pasar por Colloto, pueblo donde nació el joven y notable primer actor, muy seriamente le dijeron al jefe de la estación que indicara al alcalde la conveniencia de que a la calle principal de la aldea se la pusiera el nombre del «preclaro hijo de Colloto».

—Y ahora, cuando vayamos a Oviedo—añadió Amalia—venemos si el jefe cumplió nuestro encargo.

A lo que respondió Valeriano: —Me consta de un modo absoluto que el jefe pasó el recado al alcalde y éste a la Corporación, que acordó, en sesión extraordinaria, que se cumpliera el deseo de éstas. Pero el concejal encargado de redactar el nombre se equivocó y puso el de su hijo, por cuya razón mi pueblo se ve privado de ostentar públicamente mi ilustre patronímico...

EZEQUIEL CUEVAS

Gran Cinema.

“Santa Isabel de Ceres”.

Deseando la Compañía de Alcoriza, que actúa en el Gran Cinema, dar a conocer otro aspecto de su arte al público santanderino, anuncia para mañana, miércoles, a las diez de la noche, y por única vez, la representación de la tragedia de Vidal y Planas, que lleva por título «Santa Isabel de Ceres», puesta en todos los escenarios españoles con éxito enorme, por tratarse de una obra de pasión y de romanticismo, en que se ponen de relieve, con dolorosa fidelidad distintos aspectos del vicio, condenables siempre, pero tollrados por la sociedad.

De esta obra cumbre del teatro realista contemporáneo, hace la Compañía de Alcoriza una verdadera creación, por cuya razón no creemos exagerado el afirmar que esta única representación de «Santa Isabel de Ceres» constituirá un verdadero acontecimiento teatral, que será presenciado con la emoción que tan interesante drama despierta siempre, por el público santanderino.

Notas militares.

EL GENERAL SALIQUET INSPECCIONA A LOS RECLUTAS

Ayer, a las 15.30, en los arenales de Maliaño, el general gobernador militar inspeccionó la instrucción de los reclutas del regimiento de Valencia.

El general Saliquet, acompañado de su ayudante y jefe de Estado Mayor, fué recibido por el jefe accidental, teniente coronel Carbajo.

Después de revisar los pelotones dió comienzo la instrucción, y fué ésta inspeccionada en todas sus partes, en orden cerrado y abierto.

El general Saliquet quedó satisfechísimo del grado de instrucción y disciplina de los reclutas;

De nuestros corresponsales

Información de la provincia

"El Pueblo Cantabro" en Torrelavega.

MAYO FLORIDO Y HERMOSO! Un día primaveral tuvimos ayer domingo; ya era hora, pues hasta la fecha poco o nada habíamos disfrutado de la encantadora primavera. Los paseos se vieron muy concurridos, pero el espectáculo que armó más gente fué el partido de fútbol jugado en el Sardinero, donde cientos de torrelaveguenses hicieron acto de presencia.

También estuvieron algunos señores de Santander con el exclusivo objeto de observar alguna costumbre aldeana y tradicional merecedora de que figure en el programa que están preparando para la fiesta titulada «El Día de Santander», encontrándose entre ellos el redactor jefe de EL PUEBLO CANTABRO, nuestro querido amigo don Ezequiel Cuevas. El excelentísimo señor patriarca de las Indias, presidente del Consejo Nacional del Homenaje al Muñido de África, acusa recibo al señor delegado gubernativo de Torrelavega-Villacarriedo, de la cantidad de 698 pesetas, remitidas para la suscripción nacional con destino al Muñido de África. Ha dado a luz en el inmediato pue-

SALA NARBON Hoy, martes: ¡Éxito colosal! PEARL WHITE EN EL PODER DE LA VIRTUD

Nadie descalzo vendiendo zapatos tan elegantes, tan fuertes, tan BARATOS AMANCIO R. CAPILLAS H.º M. Gutiérrez en TORRELAVEGA, Estrella, 10.

blengamos que registrar ninguna nota desagradable. Cosa muy natural en esta ciudad tranquila, alegre y con fiada.

LA FERIA DEL DOMINICO Animada de verdad fué la feria bi-mensual celebrada ayer en el amplio lugar de La Ullama. Hubo mucha afluencia de ganaderos y entraron en la feria muchísimas reses, predominando las vacas lecheras de raza holandesa y las de muerte. A pesar del mal tiempo que ha habido en el pasado mes de abril, el ganado se presenta gordo, en general; poco prueba que el labrador se preocupe de las reses, y prefiere empeñarse, a que los animales pasen hambre. Los precios han aumentado; casi nada extraño, puesto que ahora es cuando comienzan los labradores a recoger yerba verde y a mandar los ganados al campo; y, por lo tanto, a resarcirse de las muchas pesetas que llevan gastadas en el almácam.

Una idea de la animación que hubo ayer en la feria la dan las siguientes notas: Se vendieron según datos oficiales, 663 reses, y salieron por la estación del ferrocarril Cantabro, 24 vagones llenos de ganado, destinados a las siguientes estaciones: A Ullama, 2; a Noreña, 1; a San Vicente de la Barquera, 1; a Bezana, 2; a Adarzo, 3; a Orejo, 1; a Gama, 2; a Marrón, 1; a Beranga, 5; a Tretó, 1; a Hoz de Anero, 2; a Augustina, 1; a Santa Agueda, 1; y a Basurto, 1.

LA ROMERIA DE SAN JORGE En el pintoresco pueblo de Viérras se celebró ayer la romería de San Jorge, viéndose muchal gentío de los pueblos cercanos y bastante de esta población. No se habló al son de la típica pandera, pero sí a los acordes del castizo pito y del retumbante tambor. Muchas señoritas de la ciudad, toraron parte en el gracioso baile montañés acompañadas por sus adregrs antiguos y consintiendo como es costumbre, que los «mozos» las sacaran durante el famoso baile de «lo alto y lo bajo». Así se hace muchachos; hay que divertirse y saber disfrutar de estos ratos alegres y júbilosos; pero hay que hacerlo en todas las romerías, una manera de sacudir ese aburrimiento que hace presa en la juventud antes de tiempo.

En la romería no faltaron las consabidas avellanas, el carrizo de los helados y unos cuantos barquilleros, más algunos puestos de confituras y uvas de colores que pintan la cara de quien las coma.

blo de Barreda, una niña, doña Etel Suárez Castaño, esposa de don Manuel Fernández Gutiérrez.

En esta ciudad dió a luz una niña, doña Remedios Galguera Bustamante, esposa de don Ramón de la Vega González.

En Campuzano ha dado a luz un niño, doña Petra García Fernández, esposa de don Joaquín Retuerto García.

Enhorabuena a los tres matrimonios. CASA DE SOCORRO Por el practicante de guardia, señor Villar, fué curado de una herida en el arco superciliar derecho, el niño Enrique Martín Ruiz, domiciliado en el paseo de Fernández Vallejo, cuya herida le fué ocasionada con una piedra que le tiró otro chico de su edad, llamado Cándido San José Verdalles.

El hecho ocurrió en el barrio de Pando, donde jugaban ambos chicos.

SIMPATICA DISTINCION La bellísima y distinguida señorita Cristina Gutiérrez Juanco, hija de nuestro querido amigo don Darío Gutiérrez, del Puente San Miguel, ha sido premiada en la Exposición de artistas noveles celebrada en el Ateneo de Santander, por sus cuadros notables «Orillas del Saja» y «Patio Montañés».

A las muchas felicitaciones que ha recibido tan simpática señorita, una la nuestra más sincera.

CHISMORRO DEPORTIVO Con el título «Será verdad?» dice el afamado cronista deportivo de «El Impulsor», señor Auzepeiz:

«Que muchos admiradores de Sergio Prieto, piensan hacerle un pequeño homenaje como desagravio a no haber ocupado el puesto que por sus indiscutibles méritos le pertenecía en la reciente selección. Que dicho homenaje consistirá en una cena íntima. Nada más merecido y justo, para el que con tanto entusiasmo defende desde hace tiempo nuestro nombre deportivo con el mayor de los éxitos.»

Nos parece muy bien la idea citada, y animamos al simpático Auzepeiz, que con su habitual actividad, procure organizar cuanto antes dicho homenaje, que bien merecido le tiene el prudente, cordioso y notable médico centro de la Real Sociedad Gimnástica, Sergio Prieto.

UN PARTIDO INTERESANTE Se celebrará mañana, martes, en los campos del Malecón, a las cinco en punto de la tarde, entre el valiente equipo del Colegio Cantabro de Santander, y una selección formada por

los entusiastas muchachos de los SS. CC. y el Torrelavega F. C. Hay bastante expectación por ver jugar al fútbol científico a estos infatigables onces.

CONVIENE QUE SE SEPA Ayer se dieron algunos casos en la feria, que demuestran los perjuicios que se están irrogando al público con la plarmita respecto a la autenticidad de los billetes de Banco de 500 y 1.000 pesetas. Hubo quien vendió vacas y al ir a cobrarlas no quiso que le pagaran con billetes de 500 pesetas, por temor a que fuesen falsos.

Con tan desagradable motivo se ceñrió por la ciudad el rumor de que algún comerciante quería cambiar billetes de las cantidades citadas; no sabemos si alguno no habrá querido tomarlos, pero, en cambio, otros, entendiendo que con ello daban facilidades a los ganaderos, no tuvieron inconveniente en facilitar dichos cambios. Estos han sido don Pedro M. Gómez, importante almacenista de coloniales y «El Modelo» (Casa Cayón), establecimiento de calzados y sombreros.

Conviene que se sepa. 4-5-925.

Dr. José Cortiguera Partos y enfermedades de la mujer. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5 DAÑOZ Y VELARDE, 1, PRIMERO TELEFONO 9-15

DE BARCENILLAS

FALLECIMIENTO SENTIDISIMO

Ha causado profundo sentimiento el fallecimiento del párroco de este pintoresco lugar, don Pablo Aldecoa, grandemente querido y respetado en todo el valle de Cabuérniga. Don Pablo Aldecoa permaneció al frente de esta parroquia por espacio de veinte años. En Saja también ha sido hondamente sentida la muerte del virtuoso sacerdote, pues rigió por espacio de cinco años los destinos de aquella parroquia.

Desde que ofició la primera misa hasta su fallecimiento desempeñó el sagrado ministerio en el arciprestazgo de Cabuérniga.

Al tristísimo acto del entierro asistió un público inmenso, estando rítridamente representados todos los pueblos del hermoso valle de Cabuérniga. También asistió el clero del mencionado valle, de Cabezón de la Sal y los virtuosos sacerdotes don Francisco Mollado y don Luis Merino, párrocos de Mañoño y Udías, respectivamente.

A los solemnes funerales también concurren un público numerosísimo; el señor provisor de la Catedral, don Manuel S. Adama; penitenciario, don Francisco Pajares; canónigos señores Sigüenza y San Juan; arciprestazgo de Cabuérniga en pleno; párrocos de Bustabálado, Udías, Cabezón, Barcenaciones, Casar, Mazuefrás, Mañoño, Riocorbo y Vapello.

Se nos olvidaba consignar que al entierro asistieron el juez de primera instancia y municipal de Cabuérniga, Guardia civil, Hermanos de la Doctrina, Guadalupe y religiosas del Colegio de Ruente.

Decretó en paz el alma del ejemplar sacerdote que supo captarse el sincero cariño de estos sencillas gentes, que siempre vieron en él, al perfecto ministro del Señor, dispuesto en todas las ocasiones a prestarles sus auxilios materiales y espirituales.

Piadosamente pensando Dios habrá concedido al virtuoso sacerdote el premio que guarda para las almas que han pasado por el mundo sembrando el bien.

EL CORRESPONSAL

Francisco Estrada APARATO DIGESTIVO Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. PRINCEPE, 1 Duplicado DE CABEZON DE LA SAL

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde señor Bodega, y con asistencia de los concejales señores Díaz y Díaz, Ruiz Bustamante, Abín, Gutiérrez Fernández y Balbás, celebró sesión extraordinaria este Ayuntamiento, para tratar de la cesión de la línea telefónica municipal a la Compañía de Teléfonos, condición que para imponer al Ayuntamiento para instalar en esta villa el servicio telefónico para conferencias.

Apróbadla el acta de la sesión anterior, se da lectura a la convocatoria, y el señor Bodega hace resaltar las grandes ventajas que el nuevo ser-

vicio ha de reportar a la industria y al comercio, y dice que, como la Compañía no exige al Municipio otro sacrificio que el ceder la línea y por otra parte anda percibe de ella el Ayuntamiento, ya que la escasa recaudación que se obtiene no alcanza para pagar al empleado, debe hacerse cesión de ella conforme solicitan, quedando así acordado por unanimidad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

El alcalde accidental, señor Bodega, nos habló luego de los propósitos de la Compañía, que son mejorables, ya que se trata de que haya el mayor número posible de abonados, estableciendo a tal fin una tarifa lo más económica posible. Nos dijo también que es deseo de la misma ampliar tan importante servicio a Cabuérniga y otros puntos de la provincia.

De ser esto cierto, el servicio gana considerablemente; pero de otro modo se va perdiendo; por ejemplo el que a los puntos que, como Cabuérniga, sólo tienen telégrafo, no podrán en lo sucesivo cursarse despachos y solo bastaría con que en casos de urgencia pudiera ser utilizado; de otro modo, el empleado que haya de desempeñar ese cargo, tanto tiene que hacer con estar desde las ocho de la mañana a las nueve de la noche. (Esto es lo que entendemos, aunque nos apliquen el 133). En este sentido lo oímos argumentar al actual edil encargado y sus razonamientos nos parecen muy dignos de tener en cuenta. Yo, no sé decir, siempre estuve dispuesto a dar, en casos de necesidad, todo género de facilidades y nada podrá quejarse de que no se le haya atendido; pero un solo empleado no puede hacerse cargo día y noche de un servicio permanente que de ser indispensable tendría que doblar. El servicio nocturno no debe existir, por tanto, más que en casos extraordinarios.

La Compañía estudiará el asunto y procederá como juzgue conveniente.

UNA INTERESANTE NOTICIA Acabamos de leer en el «Boletín Oficial de la Provincia» que por la Jefatura de Obras públicas ha sido admitida en el quinto concurso de caminos vecinales, el de Santa Lucía a Carmona, figurando en tercer lugar. Como se ve, este camino vecinal, que ha de constituir la vida de muchos pueblos y que ha de dar un gran impulso comercial a nuestra villa, va a ser un hecho, ya que, como decimos, figura en lugar preferente. Cabezón, Carmona, Tudanca, Riomanza y otros Ayuntamientos están, pues, de enhorabuena.

UNA MEDIDA ACERTADA

Cuando se hizo el arreglo de la plaza le indicábamos al alcalde la conveniencia de no dejar por ella el paso a camiones; pero era necesario que el tiempo viniera a darnos la razón, y a ello hubiéramos de esperar. Al pasar hoy por dicho sitio un camión cargado de «mochetas» de peso, sucedió lo que temía que suceder: que con el excesivo peso ocasionó el hundimiento de una alcantarilla y en ella quedó el camión atascado.

Al tener conocimiento de lo ocurrido el alcalde en funciones, señor Bodega, acordó prohibir por repetido sitio el paso de toda clase de carros cargados y sólo consentir el de coches de turismo.

Lo que ahora hace falta es que lo dispuesto se cumpla y que se castigue con mano dura a los contraventores.

NATALICIO

En el pueblo de Santibáñez ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo el concejal de este Ayuntamiento don Jesús Abín. Con tan fausto motivo felicitamos a los papás.

EL CORRESPONSAL

DR. J. MATORRAS PARTOS Y GINECOLOGIA RAYOS X.—DIATERMIA CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 5 San Francisco, 23.—Teléfono 3-48

DE SANTA OLALLA

El día 29 de abril último, una iglesia de Santa Olalla, se casó para siempre con el santo y simpático joven de este pueblo, hijo de nuestros muy estimados vecinos don Emilio Villegas y Gregoria Herrera, con el señor en la Constructora Naval, don López García, hijo de don Sebastián García, viuda de don Sebastián Pérez, personas muy queridas y dadas del pueblo de Ruarcero, provincia.

Bendijo la unión el virtuoso don José Palazuelo, acompañado por la respetable esposa señora doña María Caballero, capitan don Benjamín de do, de guarnición en Barcenillas, hacindolo propietario de Ruarcero don Casimiro García, tío del hermano de la madre de esta provincia.

Entre las muchas personas que asistieron a la ceremonia y a la después, deben citarse don Víctor Fernández Pabín, vicepresidente del Ayuntamiento de la y su hermano don Arturo, presidente de la Junta vecinal (antes tratativa) de Santa Olalla; el laborioso industrial Angel de cuyos muchos jóvenes de ambos otros nombres no cito para no caer en emfáticas que, a veces, resultan enojosas.

Baste con decir que a este asistió todo el elemento activo del pueblo, lo que prueba el orgullo y consideración que en el seno de la familia del señor Villegas se demuestran los muchos y valiosos gallos hechos a la novia, empúblico, que declaró no haber cosa igual en casos como el que resultó enojosa.

Después de la ceremonia, el del público que los vitorearon y convidados se trasladaron de la iglesia, al fondo próximo el disparo de cohetes y bombas casa de los padres de la novia, sada, en la que se sirvió a los dados un refresco con dulces y varios, del que participaron en general y hasta los niños de cueva, por la circunstancia de ese día no tenían clase por lo que convidados figuraba el señor maestro, a quien la novia el honor de invitar, por haber una de sus discípulas y la de ellas que abrazaba el santo del matrimonio, en el que se son las obligaciones y responsabilidades que se contraen, muchas y pesadas.

Fernando Estrada SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTHERAPIA Castelar, núm. 1.—Teléfono 4-15

DR. BARO CIRUGIA GENERAL Y ORTOPEDIA CONSULTA DE 11 A 1 Alameda Primera, Casa del Cinema, principal izquierda

Antonio Alberca DIATERMIA.—CIRUGIA GENERAL Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Amós de Escalante, 10.—Teléfono 4-15

Buenaventura Muñoz y García Director del Sanatorio «San Pedro» ENFERMEDADES DE LOS SOSTOS Y ARTICULACIONES, GITA, ORTOPEDIA CONSULTA: DR. DOS A CINCO Calle Maure, Quinto Pinar-SANTIBÁÑEZ

EL SEÑOR Don Félix Bolado Ezpeleta COMISIONISTA DE ESTA PLAZA FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 58 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Su esposa doña Gloria Pérez Cano; hijos Félix (del comercio) y José Manuel (ausente); hija política doña Teresa Madrazo; hermanos políticos José Pérez Cano (ausente), Manuel Pérez Cano y Modesto Pérez Cano; sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, martes, a las DOCE, desde la casa mortuoria, calle de Vinas, número 11, al sitio de costumbre; favores por los que quedarán reconocidos. La misa de alma se celebró a hoy, a las OCHO de la mañana, en la iglesia parroquial de la Anunciación. Santander, 5 de mayo de 1925. El Excmo. e Ilmo. señor obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbra.

Funeraria de C. SAN MARTIN, Alameda Primera, 22.—Teléfono 4-81

TEATRO PEREDA HOY, 5 GRANDES DEBUTS. 5 A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA LES BRUNETI (Olimpicos equilibrados) MEDINA-CELI (Canzonetista) LOS GRANADA (Canciones, bailes americanos, fantasias españolas) Teresita de Avila (Hermosa y sugestiva canzonetista) AMPARITO MEDINA (La simpática y aplaudida artista sardina. Reina del baile clásico español)

HOTEL FLORIDA-MADRID
Doscientas habitaciones todo confort.
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
GRAN VIA--PLAZA DEL CALLAO

talles, que a nuestro humilde juicio, deberían estar resueltos, por ser fáciles.
La cuestión de los buzones de Correos, que con tanta lentitud se lleva, en perjuicio de este vecindario, ¿cómo se resuelve?
H. V. G.
Barreda, 4-5-925.

DE HINOGEDO

SENTIMIENTO GENERAL
Una trágica enfermedad hizo que el viernes pasado fuera trasladado al Sanatorio «La Alfonsina» el joven Manuel Samartín para ser operado. En la misma noche fué efectuada la operación y el domingo el infeliz joven dejó de existir.

AL saberse en éste tan triste noticia en todos produjo verdadero dolor, por ser el finado un joven que se había granjeado los sentimientos generales por su manera de ser.
A su joven y desconsolada esposa, a sus afligidos padres y hermanos enviamos nuestro sincero pésame, y a los factores pedimos una oración por su alma.

EL CORRESPONSAL
HinoGEDo, 4-5-925.

LACOMA

Anuncia a su distinguida clientela que, a partir del 30 del presente mes, expone en sus salones, Hernán Cortés, 2, una extensa y variada colección de modelos para la presente temporada.

Sección de Sindicatos de la Acción Católica.

Denuncias que la Junta de esta sección ha recibido para la tómbola que proyecta a beneficio de las clases nocturnas:

- Señora doña Manuela Herrera (viuda de Pedraja): Dos platos de porcelana estampos.
Señora doña Rosario Pando de Pérez de Molino: Un jarrón de porcelana.
Señorita María Luisa Fuente: Un centro porcelana y una maceta de cristal.
Señora doña Claudia Pardo de Gutiérrez: Una luz con pie de porcelana.
Señora doña Luisa Mier de Pardo: Dos macetas y una figura.
Una señora: Dos pies de postre de cristal, ocho platos de cristal, una cestita, dos floreros y una caja de papeles.
Señorita Gertrudis de la Bevilacqua: Una dulcería de porcelana.
Señora doña Matilde García Quintana: Una maceta grande.
Señora doña Victoria Sojo de Gutiérrez Calderón: Una mesita de mimbre.

SANTA ISABEL DE CERES

es el título del poema de amor y dolor de Alfonso Vival y Planas. Véala en el GRAN CINEMA

Del pleito de las aguas del río Asón.

El alcalde, señor Vega Lamera, recibió en la tarde de ayer a los periodistas, a la hora de costumbre. Comenzó manifestándoles que en su viaje a Bilbao, había tenido ocasión de hablar con un distinguido caballero con respecto a las aguas del río Asón, y según sus noticias, el Ayuntamiento de la vecina villa solo ha limitado hasta la fecha su actuación a abrir un concurso para conocer y estudiar varios proyectos para el abastecimiento de aguas, entre cuyos proyectos se encuentra incluido el del río

A. TOME ORTIZ
MEDICO
Consulta de enfermedades de niños y pulmón.
Rayos X y Electricidad médica.
Horas de once a una.
Atarazanas, 12, 1.º—Teléfono 10-56

Dr. Vega Trápaga
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel y secretas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
MENDEZ NUÑEZ, 7, 2.º

—De alguna gravedad está una hija de nuestro vecindario don Santos Collado.
Las deseamos una pronta mejoría.
EL CORRESPONSAL

DE LOS CORRALES

UNA CONFERENCIA
El ilustrado ingeniero de Minas, don Cipriano Pastor, explicó el pasado sábado la segunda conferencia de la serie organizada por la Junta directiva del Casino de Buelna.

Al ocupar el señor Pastor la tribuna, el público acogió su presencia con una calurosa salva de aplausos, prólogo de los que se repitieron durante el acto y a la terminación del mismo.
El señor Pastor leyó con acertado helen gusto un bien escrito trabajo, titulado «El lujo», cuyo tema definió el conferenciante diciendo lo que es el lujo desde los tiempos más remotos hasta nuestros días.

Entre la gran concurrencia que asistió al acto destacaba una numerosa representación del bello sexo.
Organizada por distinguidas señoras se celebrará el próximo domingo una fiesta teatral, que promete ser un éxito.

Las simpáticas chicas pondrán en escena la divertida comedia «El oso muerto», destinando el producto de la entrada a beneficio de los mutilados de la guerra, siendo ello un hermoso rasgo de las bellas actrices.
LOS COROS MONTAÑESES

Las gestiones llevadas a cabo por un grupo de aficionados al bello canto para que la notable agrupación artística dé un concierto en este pueblo, parece llevar camino de ser una realidad.

A la suscripción abierta con tan plausible objeto se han sumado la inmensa mayoría de vecinos, que ansian tributar a «El Sabor de la Tierra» un cordial y cariñoso recibimiento.

De Huelva han llegado la respetable señora doña Carmen Orejuela y su bella hija Justita, madre y hermana del ingeniero de Minas, don Carlos Cortés Orejuela.
—De Pontevedra la señorita Paz Hinojal.

ENFERMO
Honda y sincera pena sentimos al dar esta noticia. Don Manuel Quijano, el hombre bueno y el caballero sin tacha, que siempre se distinguió por su bondad y su amor a los desvalidos, se encuentra gravemente enfermo.

Una pénea enfermedad ha minado la salud del caritativo señor, que se encuentra en grave estado.
Numerosas personas han desfilaro durante todo el día de hoy por la casa del enfermo, interesándose por su salud, por la cual hacemos votos.

EL CUENDE DE BUELNA
Los Corrales, 3-5-925.

DE POTES

Procedente de Zaragoza han llegado para pasar breves días en la Tierra, el ilustrado hijo de esta villa, don José Cueto, teniente coronel de ingenieros, y su bella esposa, doña Amelia Venegas de Cueto.

DOS BODAS
En nuestra iglesia parroquial se efectuaron el día 30 del pasado abril dos enlaces matrimoniales.

Fué el primero el de la simpática joven María Natividad Gallante, con el joven de Mogrovejo, Fecilán Blanco, parejita a la que deseamos eterna luna de miel.

Otra boda fué la de la bellísima y simpática señorita Amelia Palacios, hija del acreditado industrial don Tomás, con el ilustrado farmacéutico don Ramón Bustillo.

Apadrinó a la feliz parejita en tan solemne acto la distinguida señora doña Amelia Venegas de Castro, tía y madrina de pila de la novia, y el distinguido joven don Manuel Bustillo, hermano del novio.

La numerosa concurrencia que al acto asistió fué obsequiada en casa del padre de la novia como don Tomás sabe hacerlo, y una vez acabado el banquete se fueron los novios en automóvil para Santander, Madrid y principales capitales españolas.

MEJORIA
Un experimentado nuestro que desea don Manuel García.
LA FIESTA DEL ARBOL
El próximo jueves está anunciado en el pueblo de Avilés una fiesta, en la que se celebrará una gran fiesta, en la que se celebrará una gran fiesta, en la que se celebrará una gran fiesta.

ENFERMOS
Una niña en cama una gran enfermedad a la joven Victoria del pueblo de...

DE LOS CORRALES
Cinemas
Gran compañía Alcoriza
El día 5 de mayo de 1925

diablo negro
tercer de
MISTERIOS DE NYRVA YORK

tratar sobre el terreno de la implantación del reformatorio para pequeños delincuentes.

El señor Bringas llevará los planos confeccionados a tal fin.
Encargada de llevar a la práctica los trabajos precisos para dicho reformatorio, ha quedado nombrada la siguiente Comisión ejecutiva:

Reverendo Padre García Herrero, don Isidoro del Campo, presidente de la Excm. Diputación don Alberto López Argüello, inspectora de maestras y doña Manuela Saro, viuda de Ordoñez.

Vea usted SANTA ISABEL DE CERES el miércoles, 6 en el GRAN CINEMA

Una velada.

En memoria del marqués de Comillas.

MADRID, 4.—Ayer tarde, a las cuatro, en la Asociación Católica de reprensión de la blasfemia de Madrid, se celebró una velada macrológica en memoria del marqués de Comillas.
Asistieron numerosas personalidades y muchos somatenas.

Pronunciaron discursos la señorita María Echarrri, don Martín Asua, el conde de Doña Marina y el señor Garrido, todos los cuales hicieron grandes elogios del ilustre prócer fallecido.

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE
Esta mañana se celebraron en la iglesia de San Francisco el Grande solemnes funerales por el alma del marqués de Comillas.

Asistió numerosa concurrencia estando representado el Directorio por los generales Rodríguez Pedre y Nouvilas.

SANTA ISABEL DE CERES
será puesta en escena por la COMPAÑIA ALCORIZA en el GRAN CINEMA

El verano.

Cómo responde el Comercio.

Ya se han empezado a hacer efectivas las cuotas voluntarias que, para la organización de festejos, han distribuido proporcionalmente entre las diferentes tarifas de la contribución, gravando con muy modestas cantidades a todos los contribuyentes, las entidades locales Asociación Patronal Mercantil, Liga de Contribuyentes, Unión Cantabra Comercial, Círculo Mercantil y Asociación de Hoteleros.

El resultado, como se esperaba, es altamente satisfactorio.

La Unión Cantabra Comercial, que representa los Gremios más modestos, lleva ya recaudada cerca de cuatro mil pesetas, éxito por el que debemos felicitar a tan simpática Asociación.

Los alquiladores de automóviles de la Avenida de Alfonso XIII han remitido un donativo de doscientas treinta pesetas, lamentando que la crisis por que atraviesan les impida, como hubieran deseado, aportar mayor cantidad.

Constituirá, pues, un éxito la recaudación entre nuestro comercio, que se aprresta en esta ocasión a dar verdadero impulso a las fiestas veraniegas.

PARA EL ESTÓMAGO E INTESTINOS

Cada miembro de la familia gozará de mejor salud tomando de tiempo en tiempo una dosis de Citrato de Magnesia Bishop. Es un aperitivo ideal, agradable y eficaz. Mantiene los intestinos, estómago y riñones en funcionamiento regular y saludable, purifica la sangre, tonifica los nervios y rejuvenece el semblante.

CITRATO DE MAGNESIA BISHOP
El Citrato de Magnesia original tal como lo hemos inventado en el año 1897.
En todas las Farmacias y Droguerías.
Exigir que lleve la marca como prueba de su legitimidad.
A. F. L. D. H. BOP. Ltd., 17, Sp. Ch. a. Fleet, Londres, E. 1.

No deje de asistir el miércoles, 6, al GRAN CINEMA, a ver SANTA ISABEL DE CERES

Asociación de la Prensa.

CONCURSO DE CARTELES
La Asociación de la Prensa abre un concurso de carteles entre los pintores regionales para premiar el cartel que mejor interprete algún asunto de la provincia relacionado con el «Día de Santander».

Las dimensiones de los modelos han de ajustarse a setenta centímetros de ancho por un metro de alto, si el boceto no es apaisado, en cuyo caso se invertiran las medidas.

El plazo de admisión termina el día 21 del mes actual y el premio que se adjudicará al elegido por el Jurado será de trescientas pesetas. Los bocetos no admitidos podrán ser recogidos por sus autores dentro de los quince días siguientes al del fallo del Jurado. El modelo premiado quedará de propiedad de la Asociación de la Prensa.

Los señores concursantes deberán enviar sus carteles a cualquiera de las redacciones de los diarios locales «La Alabanza», «El Cantabro», «El Diario Montañés» y «EL PUEBLO CANTABRO», acompañados de un sobre en cuyo exterior vaya el lema correspondiente al modelo. El nombre del autor debe ir dentro del sobre, sobre una tarjeta de las llamadas de visita.

VIDAL Y PLANAS es el autor de la grandiosa tragicomedia SANTA ISABEL DE CERES

Del Gobierno civil.

El reformatorio para pequeños delincuentes.

LA HIGIENE EN LAS VIENDAS

El digno gobernador civil de la provincia, señor Oreja Elósegui, dijo ayer a los representantes de la Prensa, que son muy pocos los propietarios que a la fecha han cumplido con lo ordenado en cuanto se refiere a la higienización de las viviendas.

En consecuencia, ha dado un nuevo plazo dicha autoridad a los dueños de tales inmuebles para que cumplan dicho requisito, imponiéndose después una fuerte multa al que no le cumpla, multa que será triple transcurrido dicho plazo.

A VIERNOS
Mañana miércoles, y acompañado del Padre García Herrero y del arquitecto provincial don Gonzalo Buitrago, saldrá el señor Oreja Elósegui para el pueblo de Viérvales, con objeto de

Información deportiva.

El delantero centro santanderino, Oscar Rodríguez, ha sido incluido definitivamente en el equipo nacional.

Las selecciones de Asturias y Cantabria empataron a tres tantos.

EXPLICACION PREVIA Y NECESARIA

Parentonias e ineludibles deberes obligaron a nuestro querido y admirado cronista «Pepe Montaña» a abandonar el domingo su localidad de los Campos de Sport, precisamente cuando más necesaria era su presencia en la tribuna.

Y como fué este pobre e indocumentado periodista quien «apechugó» con la ingrata tarea de tomar nota de las incidencias surgidas dentro de los terrenos que en adelante lleva el Racing Club, fútzoso es que él, y no otro, se encargue de decir a los lectores de EL PUEBLO CANTABRO lo que sus ojos vieron y lo que hasta sus oídos llegó, en forma imprecisa unas veces y otras con una claridad cuasi cuasi meridiana.

Justificada, pues, mi intrusión por un accidente que ninguno habíamos previsto, sólo me toca acogerme a la benevolencia de cuantos tengan el mal gusto de pasar su vista por esta crónica, tan ineulsa y tan poco envidiosa como cuantas hasta ahora salieron de los puntos de la misma pluma.

ESPECTACULO VERGONZOSISIMO

Como el orden de factores no altera los productos, empezaremos la reseña dedicando unos cuantos renglones al vergonzosísimo espectáculo que en la tribuna de los «análites» se desarrolló apenas el referé hubo pitado el término de la primera parte del match.

Unos cuantos inconscientes, entre los que se encontraban otros que por conscientes y bien educados se conocen, comenzaron a mofarse de la persona del presidente de la Federación Cantábrica, don Roberto Alvarez.

Abusando de encontrarse solos, como los gallegos del cuento, chillaron y chillaron hacia hartarse. No les contuvo en su irracional y cobarde tarea ni el hecho de que en los campos se hallaba un puñado de gente extraña en absoluto a las misántropas y a las ruindades de que desde hace más de un año viene ardeándose al organismo federativo cantábrico, ni tampoco —y esto es lo que hay que lamentar más todavía— que junto al señor Alvarez se sentasen una distinguida dama (su virtuosa esposa) y una bella y elegante señorita (hermana del presidente de la Federación), con quienes astures habían tenido el rasgo gentil y delicado de entregarse el ramo de flores que cambiaron con el equipo montañés.

Don Roberto Alvarez, en unos instantes de indignación por lo brusco e inesperado de aquella acometida, dirigióse hacia la «camdoma», sentándose entre los que alborotaban; pero éstos callaron ante aquel arranque varonil, guardando para mejor ocasión sus belicosos impetus.

El acto de esos inconscientes mereció las más acnes censurables de cuantas personas se hallan al margen de las rivalidades partidistas desencadenadas en Cantabria y que anteaer adquirieron su mayor grado de exaltación.

Ya ven los sostenedores del fuego sagrado a qué clases de excesos pueden llevar ciertas campañas sistemáticas. El fanatismo es un mal muy peligroso, y es una equivocación lamentabilísima esa de estar echando carne a la fiera todos los días.

Si los nervios no se contienen, el domingo hubiera tenido que intervenir de nuevo la fuerza pública en los Campos de Sport, pero no para proteger a un extraño tras una demostración de parcialidad palpable, sino para que se hubiera salvado de las iras del «pópulo» el hombre que ostenta la más alta investidura del fútbol cantábrico.



CANTABRIA-ASTURIAS.—OSCAR EN UNA OPORTUNA SALIDA DURANTE EL PRIMER TIEMPO (Foto Samot.)

Hubiera sido una escanita la mar, pero que la mar de edificante!

Fielos a nuestro criterio y a nuestra manera de apreciar las cosas, tenemos que decir que nosotros, de habernos hallado en el pellejo del señor Alvarez, hubiéramos procedido de manera distinta. Quizá pecáramos con algo de demasiado incautos, allanando el camino a los que ansían figurar en la Federación. ¿Es eso lo que se busca? Pues a eso hubiéramos ido fulminantemente, sin que nos detuviera ningún otro género de consideraciones. A la dimisión instantánea, en el acto.

¿Que se reírían de nuestra candidez? Que se reírían cuanto quisieran pero no olvidemos que en ese aspecto de la cosa reirá más quien ría el último.

Y a todos nos habría de tocar reirnos un ratillo.

El partidismo está haciendo estragos en Santander y no tardará en concluir con lo que hasta ahora parece tener mayor consistencia.

Varios idólatras del equipo cantábrico, que no se avienen nunca a que sus favoritos puedan perder un match, exteriorizaron también el domingo su disgusto, y cuando no se contentaban con el árbitro la emprendían con alguno de los jugadores cantábricos de otros equipos.

Quirós, Jáuregui y Lecube, sobre todos éste, fueron objeto de las chufletas y de las bulnas de esos idólatras. Y en tanto se zahería al interior derecha de la Gimnástica porque

tuvo una tarde desafortunada, otro jugador, Pagaza, que demostró no estar entrenado y que no supo aprovechar los infinitos pases que le dieron, pasó sin ser molestado lo más mínimo.

«Esta es la justicia que manda hacer el Rey nuestro señor! A los de fuera, palcos en los nudillos, y a los de casa... a los de casa no se los puede tocar, porque son invulnerables.»

LO QUE FUE EL PARTIDO

Poco, muy poco dió de sí el primer partido interregional jugado anteaer

Otro tanto les pasaba también a los astures. Desde los comienzos del match víese bien claramente que el punto vulnerable de los cantábricos estaba en su defensa izquierda, Jorge, que no rindió el fruto que había derecho a esperar de él. Pues los forasteros, en lugar de aprovecharse de esa favorable circunstancia, tenían abandonado a Domingo, que no se cansaba de pedir pelotas.

Se decidieron, al fin, a complacerle y las consecuencias hiciéranse esperar poco. A los veintisiete minutos Armando, el interior derecha, avanza;

¡Triunfo colosal!

Reconocido unánimemente por el público que acudió a la meta, fué el obtenido por JOSE GUTIERREZ, de 3.ª categoría, sobre bicicletas J. B. Louwet. Una sola bicicleta toma la salida y bate netamente al lote de otras marcas. Léase reseña de la carrera celebrada el domingo. Representante exclusivo para Santander y su provincia DORIGA.—PALACE GARAJE, Calderón, 36

entre las selecciones astur y cantábrica. (La falta de Naveda y de Oscar entre los nuestros se conoció muchísimo.)

No hubo en el encuentro vistosa ni emoción, esa emoción que hace levantar a los espectadores en espera de un remate digno de un avance bien llevado o de un pase al compañero que se encuentra en mejores condiciones de aprovechar.

Durante las primeras mitades de los dos tiempos el dominio fué de Cantabria, y cuando la pelota se envió por el ala izquierda, Amós, valiente, decidido, creó situaciones peligrosísimas, que malograron el delantero centro y el anterior y el extremo derechos.

Como en el fútbol todo o casi todo es paradójico, precisamente porque el exterior izquierda fué el único delantero que en la primera fase nos proporcionó los escasos momentos de interés que se vieron, el once de Cantabria llevó todo el juego por el lado opuesto, donde Pagaza y Lecube no

acertaban a entenderse ni a hacer labor provechosa. (La falta de Naveda y de Oscar entre los nuestros se conoció muchísimo.)

cuatro minutos más tarde Domingo se hace con el balón, dribla a Jorge, cierra la línea y chuta alto y templado, apuntándose el segundo goal porque a Sáinz, que cerró la portería, le impidió el sol ver la pelota.

A los treinta y ocho minutos un astur da una mano clarísima en el área de penalty, castigando la falta Montoya, que logró el primer tanto para Cantabria.



EL DOMINGO EN LOS CAMPOS.—LOS CAPITANES OFRECIENDO RAMOS DE FLORES ANTES DEL ENCUENTRO.—OSCAR EN SU ESTIRADA AL «PENALTY» DE MONTOYA, QUE NO PUDO CONTENER (Fotos Samot.)

PLISADOS A MAQUINA ULTIMOS MODELOS ANTONIA DE LA RIVA BECEDO, 7

Hipólito del Río

saluda afectuosamente a los comerciantes y representantes de esta ciudad y tiene el gusto de participarles que ha establecido un negocio de coloniales por mayor, harinas, salvados y cereales en la calle General Espartaco, número 13, en donde se ofrece a sus estimables órdenes y atenderá con la mayor honradez y eficacia todos los asuntos concernientes al mencionado ramo.



LOS GANADORES DE LA CARRERA CICLISTA CELEBRADA EL DOMINGO

Y con el resultado de dos tantos por uno los locales se adelantaron en el segundo tiempo.

Comienzan dominando los locales que van rabiosos en busca del pate.

A los cinco minutos Lecube perdiendo el remate Quirós voltea hacia la derecha, pero el propio Lecube, que buen chut abatió a Oscar,

Viene luego un avance de los locales, con parada de Sáinz, pero Amós, acosado por Bolado, coloca el esférico en una trayectoria contraria, desaprovechada.

Poco después el extremo cantábrico, que corre la línea libremente, al volverse para recibir el balón recibe sin intención en el pecho, cayendo al suelo y tardando varios minutos en levantarse.

Pagaza se interna y lanza un chut, que Oscar recoge de nuevo, volviendo la pelota a sus compañeros.

Hay una de esas jugadas que tanta fama le han dado a Oscar, pero no se vió coronada por el delantero, sino que madre le estuvo pasando el portero asturiano.

Sigue el juego con dominio cantábrico y quedando un portero en el ala izquierda astur, pero no salía del centro, estando muchas veces la acción de la derecha, Jorge, a quien la suerte ha perseguido en este match en el castigo más grave a los forasteros el tercer goal.

Hay luego un centro de Lecube que Oscar recoge de nuevo y devuelve suavemente por Quirós y Lecube. Esos pasos hacia atrás en busca de la pelota, sin que nadie le estorbara, la fortuna de ver entrar en la portería astur.

Como consecuencia del tercer goal Oscar se retira, sustituyéndolo por Quirós y Lecube. Esos pasos hacia atrás en busca de la pelota, sin que nadie le estorbara, la fortuna de ver entrar en la portería astur.

Como consecuencia del tercer goal Oscar se retira, sustituyéndolo por Quirós y Lecube. Esos pasos hacia atrás en busca de la pelota, sin que nadie le estorbara, la fortuna de ver entrar en la portería astur.

Y a los pocos momentos partido con el dominio de los locales, pero sin que el tanteo funcionara, quedando ambos equipos empatados a tres.

De los asturianos, los que labor más positiva hicieron en esta línea. En la defensa, como en la ofensiva, compenetración y de momento se conocía que no era veterano Argüelles! A los gustaron más Armando y All futuro fenómeno, Hemos dimos apreciarle su fenomenal y a mucha mayor altura que los restantes jugadores. Sigue en orden de méritos ganado al campo y tuvo una acción felicísima, restándole, desgraciado. Los minutos del primer tiempo, destacados. Del quinteto, aparte Clemente por su voluntad de trabajo, aunque sin eficacia, los otros tres, se empujaron en su parte, siendo el autor de los dos tantos; pero en el segundo tiempo, la altura de la pelota estuvo a la altura de otros tantos, además del poco balón, son factores que

siem lectif
El un apli
cord
Hi y un
pege
caro
La
Blaz
la n
dos
ello
hast
a la
part
El
tabi
sñor
prest
le de

OPI

El

pero

El e

adict

grat

reció

El

jueg

vidua

en G

se de

Nave

ser n

go, e

difica

de C

El

nsolv

temp

algún

El

Canta

refuer



EL EQUIPO DE LA SELECCION DE CANTABRIA

(Foto Samot.)

siempre el lucimiento personal y colectivo.

El árbitro, a pesar de tratarse de un partido fácil, no demostró grandes aptitudes para el cometido que se le confiara. Hubo en su trabajo buenos deseos y una imparcialidad que no puede negarse, ya que sus errores perjudicaron por igual a los dos equipos. La mayor equivocación del señor Blanco fue la de reservarse para sí la mitad del stand, colocando a los dos liniers en la otra mitad. Por ello se le escaparon algunos fauts y bastantes off-sides, que contribuyeron a la poca correcta actitud de cierta parte de público.

El ramo de flores del equipo de Cantabria fué ofrecido a la simpática señorita Lucrecia Agüero, hija del prestigioso abogado y digno presidente del Racing Club, don Tomás.

PAGO MONTAÑER.

OPINIONES SOBRE EL PARTIDO

LA DEL PRESIDENTE DE LA FEDERACION ASTURIANA

El partido tuvo fases interesantes, pero en conjunto no pasó de regular. El equipo Cantabro jugó muy bien, adoleciendo del defecto de no tirar a goal con eficacia. A pesar de ello mereció ganar.

El equipo asturiano no desarrolló el juego que cabía esperar de las individualidades que le forman. Creo que en Gijón ha de jugar más, y si como se dice, en el equipo Cantabro forman Naveda y Oscar, el encuentro ha de ser reñidísimo, confiando, sin embargo, en un triunfo nuestro, pues se me dignará el equipo con la alineación de Corsino.

El árbitro, imparcial. Pecó de benevolencia, permitiendo en el segundo tiempo el juego sucio, por parte de algunos elementos.

El público, muy chillón. La conducta de cierta parte de él, para con los elementos de la Federación, me pareció muy descortés, pues si tenía agravios pendientes debió ventilarlos en otra ocasión.

LA DEL ENTRENADOR, FERNANDO VILLAVERDE

El partido fué regular. El equipo Cantabro jugó superiormente. Con el refuerzo de Oscar y Naveda ha de ganar mucho en fortaleza. Sobre todo con el primero, pues la línea delantera de hoy chutó con poca eficacia.

Nuestro equipo estuvo mal, salvo dos o tres elementos. Para el partido de Gijón será modificado con motivo de la alineación de Corsino. Esto, unido a que jugará en casa, y teniendo en cuenta el refuerzo del equipo Cantabro, hace presumir que el partido de próximo domingo será competidísimo.

El árbitro estuvo bien y el público excesiva e injustamente chillón.

EN HONOR DE LOS ASTURIANOS

El domingo por la noche, y en el salón rojo de «Royalty», se celebró un banquete en honor de los delegados y equipos asturianos.

Presidió el acto el presidente de la Federación Cantabra, don Roberto Álvarez, que tenía a su derecha al de la Federación Asturiana, don Avelino Blanco; el capitán de la Selección astur Oscar, y a la izquierda al árbitro del match, señor Blanco y al ca-

pitán de la selección cántabra, Santiago.

En otras mesas tomaron asiento federativos, árbitros, cronistas y los equipos que habían participado en el match.

Al final del banquete, el eminente pianista Carlos G. Gacitúa, interpretó magistralmente, en honor de los asturianos, la hermosa composición de Albéniz, Asturias.

La fiesta, en suma, fué sumamente agradable y desahogada entre la mayor cordialidad posible.

CICLISMO

LA PRUEBA DEL DOMINGO

Salida y recorrido.—Las diez de la mañana es la hora anunciada para la salida. Se alinean los corredores y a las órdenes del señor Ballbás, que es el encargado de dar la señal de salida, parten formando un nutrido pelotón que ha de continuar por la carretera de Torrelavega.

Nada de particular pasa hasta dicha ciudad. Llegamos al sitio destinado para el viraje, donde hay multitud de público que aplaude a los corredores.

El paso por el viraje se hace por el siguiente orden: Enrique San Emeterio, R. Gómez, Fernando Sierra, José Gutiérrez, F. Cuevas, Manuel Ruiz, Vicente Egueren, que sufrió caída; a continuación pasaron los demás corredores, que son vacacionados por el mucho y deportista público de Torrelavega.

A nuestra llegada tuvimos el gusto de saludar al veterano ciclista señor Fernando y varios directivos de la Gimnástica, que formaban el Jurado.

EL REGRESO

De regreso ya a la Pajosa nos encontramos con el pelotón de cabeza. Cinco corredores componen éste y van mandados por Gutiérrez. Consiguen coronar esta dura pendiente, primero Gutiérrez, seguido de F. Sierra, San Emeterio, R. Gómez y Lucas Pérez.

En San Mateo, cuesta seria, por estar a muy poca distancia de la anterior, los corredores que forman el pelotón de la «verdad» se preparan a la lucha, saliendo en esta victorioso San Emeterio, que consigue despegarse de los demás, pero con tan mala suerte que bajando a Bezana se le sala la cadena, perdiendo en esto el tiempo suficiente para ser alcanzado por Gutiérrez, Sierra, Gómez y Pérez.

Reparada la avería sale como una flecha San Emeterio, dando alcance a los fugitivos y colocándose tras de Sierruca (F.).

EL VENCEDOR NO SE CLASIFICA

Llegamos a la meta, que estaba instalada enfrente del templo de la Alameda de Oviado. A la llegada de los corredores la gente va y viene por el sitio destinado al paso de aquellos, hombres, niños y mujeres se pasean por este lugar, con la misma tranquilidad que por el paseo de un parque.

El primero!! oímos gritar a los chiquillos y vemos a Gutiérrez, que viene lanzado a un tren fantástico y, ¡oh, desgracia!, un niño de corta edad se cruza al mismo tiempo que el corredor pasa, rodando por el suelo ambos, causándose el corredor erosiones en piernas y brazos, que le impiden llegar a la meta, estando a 100

metros de ella. El niño sufrió contusiones en la cabeza, siendo trasladado en automóvil a la Casa de Socorro, donde fué curado de las lesiones sufridas, que milagrosamente fueron leves.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.º Fernando Sierra, de P. C. S., en una hora, 45 minutos y 34 segundos; de tercera.
2.º Enrique San Emeterio, R. S. G., en 1, 45, 36; de tercera.
3.º Ramón Gómez, de Unión Montañesa, 1, 47, 17; de segunda.
4.º Lucas Pérez, Daring Club, en 1, 47, 18; de tercera.
5.º José Trifaba, Gimnástica, en 1, 48, 35; de segunda.
6.º Fernando Pakazuelos, Racing Club Santander, 1, 49, 52; de tercera.
7.º Francisco Aja, del D. G., en 1, 49, 53; de tercera.
8.º Francisco Cuevas, Reinos F. C., 1, 49, 55; de tercera.
9.º José Sierra, P. C. S., en 1, 49, en 1, 60, 43; de segunda.
10.º Ramón Castanedo, P. C. S., 58; de segunda.
11.º José López, Gimnástica, en 1, 31, 04; de neófitos.
12.º Ramón Villanueva, Racing Club Santander, 1, 51, 30; de tercera.
13.º Manuel Díaz, Daring, 1, 52, 20; neófito.
14.º Vicente Egueren, Gimnástica, 1, 52, 25; de tercera.
15.º Luciano Maza, Villaescusa F. C., 1, 52, 52; neófito.
16.º Santiago Aja, P. C. S., 1, 52, 54; neófito.
17.º Narciso Solana, Libre, 1, 55, 16; neófito.
18.º Indalecio Fernández, Gimnástica, 1, 55, 38; de tercera.
19.º Angel Ruiz, libre, 1, 56; de segunda.
20.º Manuel Ruiz, Gimnástica, 2 horas; neófito.
21.º César Moll, Deportivo Colindres, 2, 01, 26; neófito.
22.º Gregorio Alonso, Reinos F. C., 2, 01, 26; neófito.
23.º Fidel Blanco, libre, 2, 02, 46; neófito.
24.º Alfredo Cuétara Gimnástica, 2, 07, 21; tercera.
25.º Ignacio Goyazum, Reinos F. C., 2, 07, 40; neófito.
26.º Fidenciano Peral.
27.º José Villegas.
28.º Santos Castillo.
29.º Angel Moutiño.
Participaron 32, de 46 inscriptos.
Mañana haremos algunos comentarios, ya que hoy andamos muy escasos de espacio.

LAPIZE

POR TELEFONO

EL BARCELONA, FINALISTA

ZARAGOZA, 4.—Con un tantadón formidable se jugó el partido de desempate entre el Athletic, de Madrid, y el Barcelona F. C. Triunfaron los catalanes, por dos tantos a uno.

LOS REALISTAS, GANAN

SAN SEBASTIAN, 4.—En el encuentro habido ayer en Atocha y que resultó muy interesante, la Real Sociedad ganó al Athletic bilbaíno por cinco tantos a cuatro.

EMPATE ENTRE EL BARACALDO Y EL ERANDIO

En el match amistoso jugado ayer por el Erandio y el Baracaldo, el resultado fué de empate a un tanto.

Josefina Espejo

MODISTA — BURGOS, 46
El chocolate ANGELES

ejerce una poderosa acción estimulante. Está elaborado con los mejores cacao: es de exquisito gusto y del cálido aroma.

Depósito en Santander: D. Anton o Tazón, Almacén de Ultramarinos

Cascos auriculares.

Receptores, amplificadores, condensadores «NORA». — Apartado 452. — MADRID.

EL PARTIDO DE PRESELECCION

MADRID, 4.—En el campo de Chamartín de la Rosa se jugó ayer el segundo partido de preselección para el match con Portugal.

El tiempo, hermoso. Público enorme.

Los jugadores se alinearon así: Equipo A.—Zamora; Clemente, Herminio; Corsino, Adarraga, Roca; Vázquez, Valderrama, Oscar, Polo, Del Campo.

Equipo B.—Martínez; Juanín, Uribe; Mejía, Caballero, Seirano; Alcazar, R. Alvarez, Errazquin, Goiburu, Pellicer.

En el primer tiempo y poco después de conseguir Errazquin el primer tanto, fué lesionado en un brazo, por lo que se vió obligado a retirarse.

Le sustituye un hermano de Uribe. El encuentro tuvo poco interés, pues el equipo A demostró gran superioridad, venciendo por seis a tres.

El delantero centro racinguista, Oscar, se distinguió notablemente, siendo obra suya tres goals. Los otros los consiguieron: uno Polo; otro, Valderrama, y otro Del Campo.

Los del equipo B fueron hechos: uno, por Errazquin, otro por Alvarez y otro por Pellicer.

Árbitro Larrañaga, que lo hizo a satisfacción de todos.

EL EQUIPO DEFINITIVO

Ya se conoce la alineación del equipo definitivo que representará a España en el encuentro con Portugal.

Le formarán: Zamora; Vallana, Pasarin; Peña, Gamborena, Samitier; Píera, Cubells, Oscar, Carmelo, Aguirrezabala.

REPARACION DE PATRICIO

SAN SEBASTIAN, 4.—En Amute jugaron ayer el equipo, reserva del Real Unión y el Sporting Club, de la Bastidienne.

El partido tuvo la nota saliente de que a falta de otros iruneses desplazados, se alineó Patricio Arribaloz, retirado hace tres años.

Patricio jugó muy bien, marcando tres tantos de tres soberbios chuts.

El partido lo ganaron los iruneses por seis goals a cero.

Monte de Piedad de Alfonso XIII

y Caja de Ahorros de Santander.

EN LA SUCURSAL (Hernán Cortés, número 6), se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y Cuentas de crédito con garantía de fincas. Idem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal, hasta cinco mil pesetas.

EN LA CENTRAL (Tantín, número 1), se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la SUCURSAL, se abona hasta mil pesetas, mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y enero.

Horas de oficina: de nueve a una y por la tarde, de tres a cinco.

JOAQUIN

LOMBERA CAMINO

ABOGADO VELASCO, 11
Procurador de los Tribunales SANTANDER

Gremio de Comisionistas-Representantes con residencia fija.

Celebrará junta de agravios hoy, a las cuatro de la tarde, en el local de Unión Cantabra Comercial, Cervantes, 7, primero.

Se advierte a los señores agremiados que por tratarse de segunda convocatoria, se celebrará con el número que asistan.—LOS SINDICOS.

Grandes fábricas de cerámica

S. A. «LA ALBERICIA»
Materiales de tejería mecánica, productos refractarios: Gres de todas formas y dimensiones: Piezas para saneamiento (bajas, sifones, inodoros, etc.)

PRUEBA CICLISTA

PARIS, 4.—En el circuito de las Darnas se corrió la prueba ciclista de 140 kilómetros.

Venció Pecquinal, que hizo el recorrido en cuatro horas y cinco minutos.

OTRA PRUEBA, PERO AUTOMOVILISTA

ROMA, 4.—En el circuito de Madonna e corrió la prueba de 540 kilómetros, ganando André Boillot, sobre Peugeot.

El coche conducido por Danverneg volcó, incendiándose.

El conductor sufrió graves quemaduras y conmoción cerebral.

Bolsas y mercados.

MADRID

Table with columns DIA 1, DIA 4 and rows for Interior, serie, Exterior (partida), Amortizable 1920, Tesoros enero, febrero, octubre, Cédulas Banco Hipotecario, Idem Id. 5 por 100, Idem Id. 6 por 100, ACCIONES, Banco de España, Banco Hispanoamericano, Banco Español de crédito, Banco del Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Azucarera (preferentes), (ordinarias), Norte, Alicante, OBLIGACIONES, Azucarera sin estampillar, Minas del Riff, Alicante primera, Nortes, Asturias, Norte 6 por 100, Riotinto 6 por 100, Asturiana de minas, Tángar a Fez, Hidroeléctrica española (6 por 100), Cédulas argentinas, Francos (Paris), Libras, Dóllars, Márros, Liras, Francos suizos, Francos belgas.

DE BILBAO

ACCIONES

Crédito de la Unión Minera, 14 pesetas. Banco Central, 85. Ferrocarril del Norte de España, 381. Idem del de La Robla, 475. Idem Idem Vascongados, 535. Electra de Viesgo, 325. Hidroeléctrica Ibérica, 375. Marítima Unión, 470. Altos Hornos de Vizcaya, 134. Unión Resinera Española, 182.

OBLIGACIONES

Ferrocarril del Norte de España, 6 por 100, 103,40. Electra de Viesgo, 6 por 100, 95. Hidroeléctrica Ibérica, 6 por 100, a 94,25. Altos Hornos de Vizcaya, 6 por 100 102,30.

DE SANTANDER

Interior 4 por 100, a 71,85, 70,90, 71,35 y 71 por 100; pesetas 86.000. Amortizable, 1920, a 96,65 y 96,40 por 100; pesetas 61.500. Cédulas 5 por 100, a 100,90 por 100; pesetas 25.000. Alicante, primera, 100 obligaciones a 296 pesetas una. Asturias, primera, a 65,90 por 100; pesetas 14.500. Obligaciones de Nueva Montaña, a 73,50 por 100; pesetas 11.500. Viesgos, 5 por 100, a 82,25 por 100; pesetas 10.000. Idem 6 por 100, a 95 y 94,75 por 100; pesetas 10.000. Transatlánticas, 1920, a 100 por 100; pesetas 15.000. Españolas 5 por 100, a 83,60 por 100; pesetas 4.500.

"Allradio" F. S.

Receptores de galena y de válvulas, cascos y auriculares. Alta-vozes «HAFON». — Apartado 452. — MADRID.

Se necesitan

oficiales de modista en la casa de confección de Concha Pelayo, Burgos, número 1.

LOS LENCEROS, VALENTIN LERA Y LERA
CONFECCION ESMERADA DE CAMISERIA C. BALLERO
Y ROPA BLANCA DE SEÑORAS Y NIÑOS.
PRÍNCIPE, NÚM. 3.—TELÉFONO NÚM. 9-34.—SANTANDER

TEJIDOS BRUNET-LASARTE

La importante Fábrica de hilados y tejidos de Algodón de BRUNET y COMPANIA ORIA-LASARTE (GUIPUZCOA), expenderá en lo sucesivo todas sus manufacturas directamente al público en su nuevo depósito de SANTANDER, ALMACEN DE JULIAN HERNANDEZ, ARCILLERO, 1 y 3. TELÉFONO, 882.

Tejidos blancos para sábanas y almohadas. Tejidos suaves para ROPA INTERIOR. Tejidos para labores. Colchas. Trapos de cocina. Mezclas hilo y algodón. Paquetaria y algodones para labores. Lonas para toldos. Retores y bobinas.

TODOS A VERDADERO PRECIO DE FABRICA

S. E. de Automóviles CITROEN MADRID

Agencia exclusiva

para SANTANDER y provincia

Vallina y Comp.ª

GARAGE

San Fernando, núm. 2.—Teléfono 6-16

PIEZAS DE RECAMBIO

NUEVA REBAJA DE PRECIOS

5 H. P.-Chassis, serie.	4.400 pesetas
Torpedo, 2 plazas.	4.950 "
Idem, 3 plazas.	5.300 "
Cabriolet, 2 plazas.	5.600 "
Coche de reparto.	5.800 "
10 H. P.-Chassis, serie.	5.900 pesetas
Torpedo 3 asientos en trébol.	6.600 "
Idem 4-5 asientos serie lujo.	7.500 "
Idem 4-5 ídem, especial lujo.	8.000 "
Idem transformable.	11.500 "
Cabriolet, 3 asientos.	8.500 "
Conducción interior.	9.700 "
Coupé, gran lujo, 4 asientos.	10.300 "
Landulet lujo, 4 asientos. . .	10.900 "
Camioneta turismo.	7.500 "
Idem de reparto.	7.700 "
Idem de ambulancia sanitaria	10.000 "

Precios puestos en IRUN, libre de todo gasto y completamente equipados.

Los gastos de IRUN a SANTANDER, son:

Para coches 5 HP.: Pesetas 125.

Para coches 10 HP.: Pesetas 150.



Vapores Correos Españoles de la Compañía Transatlántica.

LÍNEA A CUBA Y MÉJICO

El día 19 de MAYO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

Alfonso XIII

su capitán DON AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para Habana, pts. 585, más 14,50 de impuestos. Total, 549,50.
Para Veracruz, pts. 585, más 7,50 de impuestos. Total, 592,50.
Para Tampico, pts. 585, más 7,50 de impuestos. Total, 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día 31 de MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—al vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

que saldrá de aquel puerto el 7 de JUNIO, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 557,75.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

LEGAZPI

saldrá el día 6 de MAYO, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de dicho puerto el 16 de mayo para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki y Sanghal, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, 36.—Teléfono, 53.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.



Holland America Line

Grandes Vapores Correos Holandeses

Este buque rápido de pasajeros cada veinte días desde Santander a Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleáns.

PRÓXIMAS SALIDAS FIJAS DE SANTANDER

- Vapor MAASDAM, saldrá el 11 de mayo.
- EDAM, el 3 de junio.
- LEERDAM, el 24 de junio.
- SPAARNDAM, el 15 de julio.
- MAASDAM, el 3 de agosto.
- EDAM, el 26 de agosto.
- VEENDAM, el 22 de noviembre (viaje extraordinario).

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE CANYA Y TERCERA CLASE.

PRECIOS EN CAMARA MUY ECONOMICOS

Habana	Pesetas. 589,50
Veracruz	582,75
Tampico	582,75
Nueva Orleans	710,00

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a Nuevos Orleans que son ocho dollars más.

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a Nuevos Orleans que son ocho dollars más.

Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de 17.509 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y dos literas. En TERCERA CLASE, los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje de TERCERA CLASE dispone, además, de magníficos COMEDORES, FUMADORES, BANOS, DUCHAS y de magnífica biblioteca, con obras de los mejores autores. El personal a su servicio es todo español.

En recomendación a los señores pasajeros que se presenten en esta Agencia con cuatro días de antelación, para examinar la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander y Sijón, DON MANCIBCO GARCIA, Wad-Rús, 3, Gijón.—Apartado de Correos, número 22.—Telegráfico y telefonados, FRANCOGARCIA.—SANTANDER.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjanse al

Apartado de Correos 4026.—MADRID

Anuncios breves por palabras

QUANDO pisos y plantas bajas, céntrica y baratas y hoteles, con llave en mano, y terrenos para edificar. Angela Gómez Guevara, 8, tercero.

AUTOMOVIL se vende en buen uso, siete asientos, dos carrocerías. Precio económico. Informará esta Administración.

Aviso al público
Muebles nuevos: CASA MARTINEZ
Más barato, nadie, para evitar dudas, consulten precios.
JUAN DE HERRERA, 2

AVICULTORES
alimentamos vuestras aves con huesos molidos y obtenéis sorprendentes resultados. Tenemos un gran surtido de huesos para cocer pliegos, cortavientos y corra-riños especiales para avicultores. Pedid catálogo a
MATTHS. CRUBER
Apartado 185, BILBAO

GRAN ALMACÉN DE PAPELES PINTADOS
Inmenso surtido.—Preciosos dibujos para la temporada 1925.—Modelos de las principales fábricas de Europa.—
PRECIOS ECONÓMICOS
Casa de Valeriano Alonso García
Alameda Primera, 14.—Tel. 5-57
DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Encuadernación DANIEL GONZALEZ
Calle de San José, núm. 5

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapor.—Menedos para fraguas.—Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos.
HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA
Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral.
Para otros informes y precios a las oficinas de la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Bicicletas «Diamant» triunfan siempre Carrera «Diamant», 3 de mayo, Ramón Gómez, sobre «Diamant», primer premio, de segunda categoría.

Pensar en carreras es pensar en «Diamant». Único representante:

GARRAJE TOREIDA.-Ballén, 2. SANTANDER



EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

Una catástrofe marítima.

Un abordaje y ocho marineros ahogados.

GIJÓN, 4.—Próximamente a las dos de la madrugada del domingo salieron de este puerto varias parejas de vapores pesqueros, entre ellas la compuesta por «Maurito» y «Pepito», propiedad de los señores hijos de Angel Ojeda.

El vapor «Pepito», cuya tripulación componían diez hombres, navegaba ya a la altura del Cabo Lastres, cuando el patrón, Gumersindo Prandés, que iba al timón, y el marinero de guardia Francisco Brion, observaron que en dirección contraria, y a la misma altura navegaba un vapor de gran porte.

Ambos buques tenían los costados francos, pero acaso porque el pesquero desviara su ruta, el choque se produjo violentísimo, siendo el «Pepito» abordado en pleno costado y hecho pedazos.

La tripulación dormía en aquellos momentos bajo cubierta y desapareció con el barco.

Sólo se salvaron los dos hombres que antes hemos mencionado.

El patrón del «Gumersindo Azcárate» refiere lo siguiente:

A las tres de la madrugada, estando dedicado a las faenas de la pesca, vió al barco de gran porte «Navarra» embestir y echar a pique al pesquero «Pepito».

Pronto se echó un bote al agua y en él se salvaron los dos tripulantes ahogados anteriormente.

Añadió que continuó cerca del lugar de la catástrofe buscando a los demás naufragos, pero que tuvo que retirarse sin haber tenido la suerte de dar con ellos.

Al desembarcar el patrón del «Pepito» estaba afectadísimo, hasta el extremo de que sufrió un síncope. El otro naufrago, Francisco Brion, se hallaba herido y fué trasladado a la Casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones graves. Se dispuso su inmediato ingreso en el Hospital.

Dijo el patrón que él y su compañero deben la vida a haberse agarrado a la caseta de derrota y ser lanzados al agua asidos a ella.

El vapor «Navarra», que ha entrado en el puerto, pertenece a la matrícula de San Sebastián y es propiedad de la Compañía Marítima.

Desplaza 4.300 toneladas.

Venía de Bilbao en lastre, a recoger carbón para Barcelona.

Cuando se produjo el siniestro navegaba a una velocidad de nueve millas.

Se han celebrado solemnes funerales por el alma de las víctimas del terrible accidente.

El juez instruye las oportunas diligencias.

En Cabezón de la Sal.

El mítin de la Unión Patriótica

Desde las primeras horas de la mañana la animación en la villa era extraordinaria, viéndose multitud de forasteros, que llegaban de los pueblos de todo el distrito de Cabuérniga para asistir al mítin.

Poco después de las once llegaba en automóvil el gobernador civil señor Oreja Elósegui, acompañado de su secretario particular señor Cortines; del presidente de la Unión Patriótica Montañesa, don José Santos; del diputado provincial señor Crisol y del señor Alvarez Montesinos.

Al aparecer en la plaza donde se les esperaba, fueron recibidos por el delegado gubernativo señor Pérez Rasilla; el alcalde accidental, señor Bogado; los concejales señores Díaz y Díaz, Gutiérrez Fernández y Balbás, y el presidente local señor Ordóñez y otras numerosísimas personas, que traían la representación de casi todos los Municipios del distrito.

Seguidamente, dirigiéronse todos a pie a los magníficos campos de «Domañanes», donde, como estaba anunciado, debía celebrarse el acto.

El primero en hacer uso de la palabra fué el delegado gubernativo don Anibal Pérez Rasilla, quien comenzó diciendo que aún vibraban en sus oídos las palabras pronunciadas por el señor Oreja Elósegui en San Vicente de la Barquera, con motivo de la entrega de la bandera al somatén.

A continuación hizo el señor Pérez Rasilla la presentación de los oradores que habían de tomar parte en el mítin.

El señor Pérez Rasilla examinó después la obra realizada por el Directorio militar, y terminó dando vivas al Rey, a España y a Primo de Rivera. El señor Pérez Rasilla fué muy aplaudido.

A continuación hizo el señor Pérez local de la Unión Patriótica, don Tomás Ordóñez Pascual, quien empezó diciendo que era la primera vez que iba a dirigir la palabra en público, y que a no ser por considerarlo un ineludible deber de patriotismo, hubiera preferido no hacerlo.

Hizo el señor Ordóñez citas muy curiosas y terminó pidiendo a todos la más decidida cooperación para ayudar al Directorio en la gran obra de regeneración comenzada y de la cual debemos esperar mucho en bien de España.

En medio de gran expectación se levantó a hablar el joven y cultísimo abogado de Cabuérniga don Pedro Cos.

Empieza pidiendo perdón y benevolencia porque por vez primera va a hablar y anuncia que vamos a sufrir una decepción.

En brillantísimos párrafos hace el señor Cos una breve historia de lo que ha sido España en la última centuria, siendo interrumpido varias veces por atronadores aplausos.

Bien quiséramos nosotros disponer de gran espacio para poder recoger todo el notable discurso del orador, que tanto honra a Cabuérniga; pero hemos de limitarnos ante la imposibilidad de hacerlo, a decir que el joven cabuérniga trató de lo que es y lo que significa para España la Unión Patriótica, terminando por hacer un llamamiento a la mujer, a

quien se le acaba de dar representación, esperando que ella, con su inteligencia sabrá hacer buen uso de sus derechos y deberes para contribuir a la salvación de España.

El señor Cos fué ovacionadísimo, oyéndose frenéticos vivas a Cabuérniga.

Al terminar el orador recibió muchas felicitaciones.

Al concederle la palabra al presidente de la Unión Patriótica Montañesa don José Santos, escuchase una nueva ovación. Yo, dice el señor Santos, vengo a hablar mal de todo el mundo, y como lo primero que han de decir ya lo sé, empiezo confesando que yo acaso no sea bueno.

Bien sabéis todos lo que ha sido la política en nuestra nación; a costa de ella se han enriquecido muchos y luego esa riqueza ha servido para constituirse en tiranos nuestros y hacernos sus esclavos.

Se refiere después el señor Santos al señor Maura.

Un hombre, dice, ha habido en España digno de veneración y de respeto; ese hombre es don Antonio Maura, el político honrado que con más lealtad ha servido a su Patria.

En tales términos siguió fustigando a los caciques.

El señor Santos fué repetidas veces ovacionado.

En último término nos dirigió la palabra el dignísimo gobernador civil, señor Oreja Elósegui, quien pronunció un elocuentísimo discurso.

En hermosos períodos llenos de ardiente patriotismo siguió el señor Oreja Elósegui analizando lo hecho por el Directorio militar, y dijo que con las nuevas leyes se lograría el que nuestra nación se levante llena de vida y eso se consigue fácilmente con la ayuda de todos los buenos españoles. El Estatuto municipal y el Estatuto provincial han de dar a los pueblos autonomía y con ella se ha de ver revivir a las provincias, que, libres de la tutela caciquil, podrán regirse con absoluta independencia al amparo del Estado.

Las palabras finales del orador fueron recibidas con una atronadora salva de aplausos.

Después del grandioso acto todos los oradores y numerosísimas personas se trasladaron a la preciosa finca de la Cabroja, donde se sirvió el anunciado banquete por la acreditada «Fonda la Armonía», de los Hijos de Amadeo Gómez.

No hay para qué decir que durante éste reinó gran entusiasmo.

A los brindis, el señor Ordóñez leyó un telegrama del alcalde, señor Botín, que, como ya dijimos, se halla en Madrid, admirándose al acto.

El señor maestro de Santa Lucía, don Eduardo F. Albiol, leyó unas cuartillas alusivas al acto, siendo por ello felicitado.

Luego pronunció un breve discurso el diputado provincial señor Crisol, que ya no nos es posible transcribir; y por último, el gobernador civil don Ricardo Oreja Elósegui, dió las gracias a todos en breves y sentidas frases.

Minutos antes de partir los oradores, tuvimos el gusto de estrechar la mano al dignísimo gobernador, a

quien, en nombre propio y en el de estos pueblos, habíamos de expresarle nuestro agradecimiento por el interés que se ha tomado por resolver el conflicto escolar.

El señor Oreja Elósegui nos manifestó sus deseos de que su intervención se vea coronada por el éxito, en lo cual confía.

UNA NOTA SIMPÁTICA

Al partir el automóvil, un grupo de niños se acercó a él y entregó al señor gobernador un ramo de flores, que la primera autoridad de la provincia agradeció vivamente.

La Asamblea del Magisterio.

AGUERDA FELICITAR A LA COMISION DEL HOMENAJE AL MARQUES DE VALDECILLA

Anteayer celebró la Asociación provincial del Magisterio su Asamblea reglamentaria, la cual había despertado gran expectación entre la clase.

De todos los partidos de la provincia habían llegado representantes y, como caso insólito, al comenzar la sesión más de doscientos maestros llenaban el salón.

Sin ningún incidente, con una corrección y una altura de miras que encantaban, fueron discutiéndose todos cuantos asuntos figuraban en la orden del día.

Los maestros de ambos escalafones unidos fraternalmente, tomaron parte en los debates. A medida que transcurría la sesión, la Junta directiva, que había tomado una serie de iniciativas y aceptado proposiciones, siempre al reserva de que la general los recti o ratificara, se sentía robustecida por el apoyo entusiasta y decidido de todos los concurrentes, que por unanimidad aprobaron todas sus gestiones.

El semanario «Magisterio Provincial», órgano propiedad de esta Asociación, tratará con gran detalle esta Asamblea, que puede considerarse como el afianzamiento de la organización, que estaba, si no deshecha, a lo menos malparada.

Cuando al terminar la sesión los asistentes comentaban los resultados, todo eran plácemes y enhorabuena para el digno presidente, que ha realizado una labor tan extraordinaria.

Al volver a sus hogares cuantos maestros concurrieron, estamos seguros han de ser los mejores defensores de esta cruzada, en la que sin egoísmos ni ambiciones se busca el bienestar de todos los compañeros.

Una atención especial de la Asamblea fué la de tomar en consideración lo propuesto por uno de los maestros para que la Asociación se entere de las persecuciones de que se hace objeto al maestro de San Martín y al inspector de la tercera zona, a fin de que preste a ambos su apoyo decidido.

También se felicitó a la Comisión del Homenaje al insigne prócer montañés señor marqués de Valdecilla, por los trabajos que realiza para que muy pronto sea una realidad el grupo escolar «Ramón Pelayo», que patentizará al filántropo señor marqués el agradecimiento de un pueblo y de una clase a los que tanto ha honrado.

La situación internacional

En Francia se han celebrado las elecciones municipales.

BUEN MODO DE GANAR PROSELITOS

LONDRES.—Telegrafían de Jerusalén que una tribu fanática mató a dos familias musulmanas por negarse a ingresar en una secta religiosa.

Se enviaron tropas contra los agresores, entablándose una lucha de la que resultaron 39 muertos y 27 heridos.

AMENAZA DE HUELGA

PARIS.—Los obreros de transportes amenazan con la huelga si las Empresas toman represalias contra los que dejaron de trabajar el día 1 de mayo.

ELECCIONES MUNICIPALES EN FRANCIA

PARIS.—Se han celebrado las elecciones municipales.

En general el triunfo ha sido del cartel de las izquierdas, incluso en Alsacia.

Herriot resultó elegido en Lyon por gran mayoría.

En Burdeos y Toulouse, cuyos Municipios eran derechistas, triunfaron las izquierdas.

La nota interesante de la elección es la de que los comunistas han sido derrotados en casi todas partes. En París solo han logrado dos puestos. El diputado Cachin ha sido derrotado.

Los millerandistas están muy decepcionados con el resultado de la elección.

En cuarta plana

Información deportiva.

La situación en Marruecos.

En la región de Xauen se organizan los rifeños para atacar a las tropas francesas.

EL CAPITAN FERNANDEZ HIDALGO MADRID, 4.—Han sido dadas las respectivas órdenes para que se prepare instalación en el Hospital militar de Carabanchel al capitán de ingenieros señor Fernández Hidalgo, herido de gravedad cuando dirigía los trabajos de fortificación de Menka.

Este oficial, que cuenta con grandes simpatías en Madrid, ha sido propuesto para la concesión de la laureada de San Fernando y a este efecto se ha iniciado ya la apertura de juicio contradictorio.

UN PARTE OFICIAL

MADRID, 4.—El parte oficial de Marruecos recibido anoche en el Ministerio de la Guerra, dice que no ha ocurrido novedad en ambas zonas del protectorado.

NOTICIAS OFICIALES

MADRID, 4.—En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota con noticias de Marruecos:

«Informaciones oficiales de nuestra zona de protectorado.—Las novedades más salientes que hay en dicha zona son las siguientes:

Sección Ceuta-Tetuán.—Se confirma la muerte del indígena Efronir durante la lucha sostenida en Kudlia Riba. Este indígena, según informes fidedignos gozaba de gran influencia en la kabila.

Fuerzas de la harka del capitán López Bravo tirotearon a enemigos que

hicieron estallar una mina matando al moro Mohamed al Kuf.

Sector de Larache.—Sin novedad en la Zona occidental.—En la noche anterior un grupo enemigo de rifeños se acercó a la posición de Tausat y fuerzas de la harka hicieron contra ellos una salida doliendo en fuga.

El grupo dejó junto a las aldeas tres botellas con explosivos y sacó con cartuchos.»

EN LA ZONA FRANCESA

RABAT, 4.—No ha cambiado el cuadro en el frente Norte.

Los rifeños parecen disuadidos de organizar definitivamente el frente en las inmediaciones de la kabila de Zerual.

BAJAS DE LOS RIFEÑOS

RABAT, 4.—El frente francés fuertemente defendido por las fuerzas del general Colombet, bajaron a los rifeños de varias posiciones, haciéndoles 500 bajas.

NOTICIA QUE SE COMPROBÓ TANGER, 4.—Se comprueba que están formando grandes columnas rifeñas en la región de Xauen.

Parece que no tienen otro fin que amenazar la región de Taza que tendría por finalidad probar la línea que ataca el frente francés.

COMUNICADO OFICIAL

MADRID, 5.—El comunicado facilitado en la Presidencia dice que no ocurre novedad en Marruecos.

La fiesta de los toros

Los aficionados bilbaínos continúan aburriéndose.

EN BILBAO

BILBAO, 4.—Torquito, Fortunato y Agüero no tuvieron el santo de cara. La gentuza se aburriría.

EN MADRID

MADRID, 4.—Ayer se celebró en esta corte la tercera corrida de abono de la presente temporada. El lleno fué completo.

Asistió a la fiesta la infanta doña Isabel.

Se lidiaron toros de la ganadería de Villamarta, que resultaron buenos.

Freg estuvo valiente con el capote y la muleta y decidido con el estoque. Valencia II estuvo superior lanceando. Hizo quites muy lucidos.

Con la muleta estuvo valiente, y regular con el estoque. Fué avisado. Algabeño dió varias verónicas buenas e hizo quites que fueron aplaudidos.

Se le ovacionó en un colco durante la caída de un picador.

En el tercero estuvo muy valiente. Dió una estocada buena y un descabello.

Ovación y vuelta al ruedo.

EN CARABANCHEL

En la plaza de Carabanchel se lidiaron novillos de la ganadería de Zaballo, que resultaron pequeños, y dos de los cuales fueron fogueados.

Sagasti estuvo embacillado con la capa y deficiente con el estoque.

Romero Freg, lucido con la capa y banderillas, y bien con la muleta y matando.

Valentín, ignorante y mal matano.

EN VALENCIA

VALENCIA, 4.—Se celebró la undécima corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidiaron bichos de la ganadería del conde de la Corte, que resultaron buenos.

El quinto resultó manso.

Chicuelo estuvo superior toreando en sus dos toros. Hizo dos buenas faenas de muleta, y mató bien.

Nacional II, muy bien en los suyos. Hizo buenas faenas de muleta y estuvo valiente matando.

A su primero le puso cuatro pares de banderillas de las cortas, al cambio, que se ovacionaron.

EN SEVILLA

SEVILLA, 4.—Los novillos del conde de la Corte cumplieron.

El Niño de la Palma tuvo una buena tarde, siendo muy ovacionado.

Blanquet y Rafaelito, cumplieron.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 4.—De los novillos de Moreno Santamaría lidiados el domingo uno fué fogueado y otro sustituido por haberse inutilizado.

Jimeno y Lagartito, regulares.

Gil Tovar obtuvo un gran triunfo, siendo sacado en hombros.

EN BARCELONA

BARCELONA, 4.—Ganado de Santa Coloma muy grande y muy bravo, pe-

ro los matadores no supieron echarlo, excepción hecha de Márquez que estuvo lucidísimo, o ovacionado.

Villalta, mal. Gitanillo, valiente.

EN MELILLA

MELILLA, 4.—Novillos de L. cumplieron.

Pastorel, Chaves y Lorenzo de rre, regulares.

EN FIGUERAS

FIGUERAS, 4.—Toros de Pérez.

Alfonso Reyes rejoneó al poniéndole cuatro buenos cuernos (Ovación).

El novillero Pastor, mató a un de un pinchazo, y una estocada mala.

Reyes mata al segundo del rejonazo. (Ovación).

Torquito veroniqué al toro de valencia. Está breve con la muleta se deshace de su enemigo de una cada buena. (Ovación).

A su segundo le hace una faena tosa, matándole de media estocada. (Ovación).

Chicuelo, en el cuarto, está con la franela, agarrando muy da muy buena. (Ovación y estocada).

En el sexto, desgraciadamente pinchazos y descabella al toro. (Ovación).

Después de recibir los Santos momentos y la bendición análoga a la que ayer en esta ciudad el señor y bondadosísimo señor don Pedro Izado Ezpeleta, comisionista de plaza.

El señor Bolado, que nosa rosas cualidades, era sincero querido y respetado en Santandrea de supo captarse infinidad de simpatías.

En su profesión adoptó un diable y sólido prestigio, que a fuerza de laboriosidad y honesta conducta.

En Santander la tristísima noticia del fallecimiento del señor Bolado peleta ha causado profunda pena y duelo prueba, de lo mucho que quería y respetaba.

Descanse en paz el difunto caballero a su desconsolada esposa doña María Pérez Cano; hijos don Félix y don José Manuel; hija política doña María de los Angeles, y sus familiares enviamos nuestro pésame deseándoles cristiana resignación para soportar la dolorosa que lloran.

SANT
EL I
das
DES
En el 1
después d
Castro
Riviera
rearios
García y
salir
dijo e
Ha regre
a A
está en
EL BLO
Se han
otras d
alguno ege
cuando ex
indaba y
muy
cualidos.
LAS PET
Una corr
visitó l
moleto q
nos del
de la
grande q
reformas
por nues
que el
producción
NUEVA E
La Sem
los rum
mueve
de Tesoro
después l
servicio de
de 2.300
nos de la
nuestros y
nacionada
salido de
en de un
afirma q
una e
una cantidad
insistente.
El Ban
despu
suelta pa
nómica en
LA IMPI
A las oc
a la Dire
menzó la
adquisic
algunos
acord
algunos na
cada buena.
El míne
sustante g
EN
A las ses
general
encia, q
se vonta
habaluci
nuestro
Sus
Luis (a
Manue
Pedro
doña C
politic
cios; so
nen en
verific
Argum
el pier
vitrón
NO